
 
 

Tanulmányi kirándulás A só útján 4 napon át A, B és C csoport 

 

A Határtalanul! pályázat szakmai beszámolója 

 

A pályázati kiírás tárgya: Tanulmányi kirándulás hetedikeseknek 

 

A pályázat címe: A só útján (ED42) 

 

Az elnyert pályázat száma: HAT-KP-1-2025/1-001911, HAT-KP-1-2025/1-001914, HAT-

KP-1-2025/001915 

 

2026.május 26-29-ig iskolánk 7. évfolyama négy napos kiránduláson vehetett részt Erdélyben 

a Bethlen Gábor ZRT jóvoltából. A 101 tanulót 12 lelkes pedagógus kísérte. A három 

pályázattal 17.753.566 HUF összeget nyertünk, melyet az utazás költségeire, a szállásra, 

étkezésre és a belépőkre fordíthattunk. 

 

Az utazás előkészítő szakasza 

 

Május 14-én tartottuk a kirándulást előkészítő óránkat 2 tanítási órában az iskola 

színháztermében. A 4 osztály tanulói napokra lebontva bemutatták a kirándulás várható 

programját. Történelem előadás: történeti áttekintés mindennapjainkig, különös figyelemmel 

Trianonra, a magyarság helyzetére. Csoportmunkával térképekkel a történelmi Magyarország 

földrajzi behatárolása, illetve Erdély földrajza. Interaktív táblán bemutató Erdély természeti, 

kulturális kincseiről, tradíciókról, nemzetiségekről, irodalmi vonatkozásokról. Beszélgetés, 

szerepjátékok: kulturált viselkedés, a vendéglátókkal szembeni tisztelet, az eltérő életformák 

elfogadása. Barangoló digitális tartalomtár használata az előkészítő órán.  



     

 

Az előkészítő programjaink között még szerepelt a Magyarság Háza meglátogatása is 2026- 

április 13-án, ahol a szórvány magyarság helyzetéről beszélgettünk. Az előadás interaktív 

volt, a gyerekek is aktív részesei voltak ennek a rendkívüli órának.  

 

Az utazás 

1.nap  

Kedd reggel 4 óra körül elindultak a buszok az iskola parkolójából, hogy kezdetét vegye négy 

napos kirándulásunk.  Ártándnál léptük át a határt, majd az első Erdélyben lévő megállónk a 



Király-hágónál volt. Egy kis pihenő és fényképezkedés után folytattuk utunkat a Tordai 

sóbánya felé. A Salina Turda (magyarul: Tordai sóbánya) Erdély egyik legismertebb 

látványossága. A régi sóbányát modern turisztikai központtá alakították: föld alatti tavak, 

csónakázás, óriáskerék, mini golf és látványos bányatermek találhatók benne. Itt sok időt 

töltöttünk el, kipróbáltuk a Visszahang-terem adottságait is. Egy nagyon tartalmas és hosszú út 

végén megérkeztünk a szállásunkra, ahol egy kedves vendégvárás és kiadós vacsora után 

elfoglaltuk több helyen lévő apartmanjainkat és nyugovóra tértünk. 

 

 



 

       

 



2.nap  

A svédasztalos reggeli után egy újabb hosszú, de annál szebb napnak néztünk elébe. Az első 

megállónk a Zetelaki-víztározó volt, mely a Nagy-Küküllő felső szakaszán kialakított 

mesterséges tó Székelyföld egyik legszebb vízfelülete. A hegyekkel körülölelt tó ma népszerű 

kirándulóhely, ahol a természet nyugalma, a kristálytiszta víz és a lenyűgöző panoráma fogadja 

a látogatókat. Innen a Békás-szoroshoz mentünk, melyben másfél kilométeren át gyalogosan 

csodálhattuk meg az akár 300-400 méter magasra felnyúló sziklafalakat. Visszafelé megálltunk 

a Gyilkos-tónál, idegenvezetőnk elmesélte keletkezésének legendáját. A bátrabbak egy 

kilátóról is megtekinthették ezt a különleges tavat és környékét. Különleges hangulatát a vízből 

ma is kiemelkedő, elsüllyedt fenyőerdő megmaradt fatörzsei adják. Gyergyószentmiklóson 

meglátogattuk a helyi gyermekotthont, és adományokat adtunk át. Ez különleges lehetőséget 

kínál arra, hogy a résztvevők közvetlenül találkozzanak a helyi közösséggel, és betekintést 

nyerjenek az itt élő gyermekek mindennapjaiba. Az ilyen látogatások nemcsak segítséget és 

támogatást jelenthetnek az intézmény számára, hanem maradandó emberi élményt is nyújtanak. 

Az utolsó megállónk Csíksomlyó volt, ahol a ferences kegytemplomba látogattunk el, itt 

található a híres Mária-szobor, amely előtt sokan elmondtak egy imát. A nyeregbe sajnos idő 

hiányában már nem tudtunk felkirándulni.  

  



  

          

                 

3.nap  

A napunkat Székelyudvarhelyen kezdtük a csapatot két részre osztva. Míg az egyik fele 

szabadidő keretében bebarangolta a belvárost, addig a másik fele megtekintette a Románia 

legnagyobb archív gyűjteményével rendelkező Kovács Fotóműhelyt. A múzeumban korabeli 



fényképezőgépek, üvegnegatívok, műtermi berendezések és több ezer archív felvétel látható. 

A gyűjtemény nemcsak a fotográfia fejlődését mutatja be, hanem betekintést nyújt 

Székelyföld 19–20. századi társadalmi és kulturális életébe is. 

Innen a Mini Erdély Parkba mentünk, mely Erdély egyetlen történelmi makettparkja, ahol a 

régió legismertebb épületeinek és műemlékeinek kicsinyített másai tekinthetők meg. Ezen a 

helyen nagyon finom kürtőskalácsot ettünk.  

Szovátán a só egy másik előfordulásával ismerkedtünk meg, sokat hallottunk annak gyógyító 

erejéről. Körbesétáltuk a Medve-tavat, A Medve-tó Európa legnagyobb heliotermikus tava. 

1875-ben alakult ki egy természetes beszakadás következtében. Nevét jellegzetes medvebőr 

alakjáról kapta. Különlegessége, hogy a felső édesvízréteg alatt rendkívül sós víz található, 

amely a napsugárzás hatására felmelegszik, így a tó mélyebb rétegeiben akár 35–40 °C-os 

hőmérséklet is kialakulhat. Gyógyhatása miatt évtizedek óta népszerű üdülőhely, különösen 

mozgásszervi és reumatikus panaszok kezelésére. Megnéztük az iszapszemeket is, utána a 

hegyen át kirándulva felmentünk a kilátóba és megízlelhettük a sós forrásvizet.  

A nap legjobban várt része következett, a korondi vásár, mely Erdély egyik legismertebb 

kézműves települése.  

Farkaslakán a település legismertebb szülöttjének, Tamási Áronnak a sírjánál jártunk, ahol 

szalagot helyeztünk el. Sírkövén olvasható híres üzenete: „Törzsében székely volt, fia 

Hunniának, hűséges szolgája bomlott századának.” 

    



  

 

 

4.nap  

Összecsomagolás és reggeli után elindultunk Segesvárra. Az óvárosi részen megnéztük 

Drakula házát, az óratornyot, a diáklépcsőt és a református templomot. Segesvárt gyakran 

nevezik Erdély „középkori gyöngyszemének”. A macskaköves utcák, a színes polgárházak, a 

tornyok és a várfalak olyan hangulatot teremtenek, mintha az ember több száz évet utazna 

vissza az időben. Innen már hazafelé vezetett az utunk. Az iskolához az esti órákban 

érkeztünk meg. 



        

         

 

 

 

Az utazás értékelő szakasza 

2026. június 11-én tartottuk projektóránkat, melyen a kirándulás élményeit, tapasztalatait 

összegeztük. Megnéztük a legemlékezetesebb pillanatokról készült videókat, és a tanulók által 

készített PPT-ket, amelyek különböző, a kiránduláshoz kapcsolódó témákban készültek. 

 


